

“走边角”近市民

实施“三五六” 促项目建设提速

本报讯(邱东梅 记者文天心)“十四五”开局之年,七台河市树立“调整、提升、图新”理念,坚定不移扩大有效投资,一切围绕项目转、紧盯项目干,全力以赴抓项目、促发展、助振兴,推动经济高质量发展。

“三级专班”确保“开春即开工”。七台河市委市政府高度重视重点项目建设,成立了由市委书记、市长任双组长的工作机构,由常务副市长任首席服务员,组建“三级专班”,设立突击队、服务专员,全力推进项目建设,市委、市政府及专班主要领导多次深入项目建设现场调研,实地协调解决项目建设有关问题,为项目早日开工争取时间。为跑出项目建设“加速度”,建立健全“三级包保”责任制。实行重点项目市领导包保责任制,落实落靠“三级专班”责任,包项目、包进度、包服务、包解难、包成效,帮助项目单位解决建设中的突出问题。

“五星服务”确保起步即冲刺。市重点项目推进服务专班当好“五星服务员”,提前介入,主动服务,全面推动重点项目建设提速。根据重点项目数量情况,细化清单,压实责任,实行专班人员一对一、点对点的项目推进服务机制。市级专班坚持一日一调度,各个小组实行一日三调度,及时跟进了解项目进展情况,倒推时间节点,逐一解决项目存在的问

题,确保重点项目建设始终在轨道上运行。市重点项目推进服务专班利用“一会三函”“绿色通道”“直通车”等推进制度,切实提高项目服务实效,打好打赢重点项目建设攻坚战。在专班人员的努力下,七台河市区排水管道老旧管网错接混接、雨污分流工程项目并行贷款城市供水管网改造及水厂升级改造项目,棚户区改造工程花园社区项目,中草药标准化产业园区项目,牧良养殖公司商品猪繁育基地项目,宝泰隆煤矿新建产能提升工程等一批项目提前开工,加速建设。

“六项制度”确保建设加速度。七台河市实行项目承诺机制、集中会办机制、跟踪推进机制、督导通报机制、动态管理机制、考评激励机制六项制度,全方位推进项目建设。自3月1日全市集中审批会战以来,先后梳理项目清单130件次,问题清单12轮,已解决万理泰公司政策资金返还、牧良公司电线杆迁移等9个问题,领办帮办事项26件次。积极协助隆鹏液氨项目办理建设工程规划许可证的同时,启动环评、安评等前期要件工作;帮助海瑞丰食品加工项目协调推进土地审批、施工许可证、环评等证件办理,各审批部门并联协作,有效压缩了重点项目手续办结时间,为项目建设抢出施工黄金期做足准备。



经营户李春雷为开发区分局送来锦旗。

□本报记者 文天心

学以致用,方为学。学党史、践初心,成效“事”上见。七台河市把在“不忘初心、牢记使命”主题教育中创新开展的“走边、入角、近群众”特色做法,在党史学习教育活动中“发扬光大”。

全市党员干部下沉到基层一线,着力发现和解决群众身边不方便的事,习以为常不利于群众的事,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,让群众深切感受到党史学习教育带来的新变化。

察实情 出实招 办实事

俯下身子、放下架子,才能察实情、出实招,才能办好实事。

七台河市城市管理综合执法局局长康建芳经常到市区里四处“转悠”。不是随便“转悠”,而是去“挑剔”。

商贩违规占道经营,个别城市管理综合执法人员在处理违规占道经营问题时出现不文明执法行为。康建芳第一时间到执法现场,对不文明执法人员进行严肃批评教育,责成其做出深刻检讨并向经营业主道歉,取得了经营业主的谅解。对经营业主自身违规占道经营的问题进行耐心说服,积极帮助解决经营场地。

走到路边“通堵点”,让出行更便捷、更畅通。七台河市交通局、城管局等职能部门党员领导干部深入路边巷边,聚焦“走边角”中发现的公共交通服务不完善、群众出行不便等问题开展专项行动。

市交通局延伸了6路、8路、10路等公交线路,增加了运行班次和公交站点,上线电动公交车40辆,推动公交车车辆提档升级。

市城管局先后解决东进街道路高低不平、山湖路坑洼路面、银泉小区路面破损、九中过街天桥照明等问题20余个。整修破损人行道,对基础沉降、步道板破旧进行更新改造,铺设标准化盲道,为残疾人出行创造方便条件,拔掉废旧多余线杆,严控人行道停车,清理人行道占道物,有效解决了群众出行困难。

步入街角“疏堵点”,让居住更安全、更舒心。七台河各级党员领导干部坚持从细枝末节入手,深入街角巷尾、辖区边缘等地,开展风险隐患排查,人居环境大整治。

七台河市委书记王秋实带头深入社区“走边角”,帮助解决小区路灯线路、广场路面维修、红色展厅扩建等问题。

市委组织部发现并协调解决绿地花坛“超高土”、道路标线模糊不清、树枝遮挡信号灯、私家车乱停挤占人行道等群众关心关注问题。

公安局开展安全隐患大排查,先后消除了市第五小学师生上下学时段出现不安全、茄子河区商贸城消防通道内堆放杂物、新兴区个别宾馆旅店消防设施不健全等群众身边的隐患点20余处。

统战部、市工信局等32家单位深入联建社区,组织机关干部对卫生死角进行全面清理,6300余人次参与活动,清运垃圾10.8万吨,清理城区“牛皮癣”小广告4800余处,着力为群众营造舒适安全的生活居住环境。



七台河市场监督管理局开发区分局到金品盛公司指导落实食品安全主体责任。

消盲点 贴实际 服务优

贴近群众“消盲点”,才能让服务更优质、更高效。

3月初,新兴区一位群众来到七台河市自然资源局不动产登记中心受理窗口咨询办理抵押灭籍业务。该笔业务的抵押权人在南昌,无法到窗口办理,产权人及借款人已搬迁至哈尔滨居住。为解决当事人的实际困难,中心决定由受理人员分别到抵押权人和产权人所在地现场完成抵押灭籍业务。

抵押窗口两位女职工主动“请命”,为了不影响窗口正常工作,两人利用周末假期先到南昌,都还没来得及休息,赶紧联系抵押权人为其办理登记业务,一人指导抵押权人填写登记申请书,另一人在一旁完成录像、拍照等取证工作;次日她俩又赶到哈尔滨为产权人办理纸质材料登记及录像、拍照取证工作。第二天回到工作岗位,将现场取证信息录入系统完成抵押灭籍业务。

了解群众的意愿,复杂问题简单化,“梗阻”就能顺畅,服务效能就能提升。今年以来,不动产登记中心累计为“老弱病残孕”等行动不便及特殊原因无法到现场办理登记业务的群众开展上门服务80余次。

针对群众关注的户口水压不足、自来水管网存在漏点等问题,七台河市供水总公司开展地下管网安全大排查活动,加大对管网的保养、维修维护力度,保障了居民正常用水,真正把小事办好,把大事办妥,把难事办成,有效打通服务群众“最后一公里”。

进企业 知企业 帮企业

“走边角”入企业,七台河市干部带队深入分管企业,主动上门搞调研,及时掌握企业的第一手资料,了解企业需求,帮助企业解决生产过程中遇到的实际困难和问题。

4月9日上午,七台河市市场监督管理局桃山分局监管三科负责人陈海河和科室工作人员史瑞雪,来到鸿顺家居广场,为经营者开展2020年度网上年报现场服务和指导。陈海河和史瑞雪逐户宣传、讲解、指导,登录国家企业信用信息公示系统(黑龙江),为21家商户现场演示、操作,全部完成年报工作。

七台河市自然资源局将规划选址和用地预审事项合并,对于建设项目用地同步审查城乡规划和土地规划相关情况,审查时限由20天压缩为5天。企业投资备案类产业项目以出让方式取得国有土地的,建设单位在签订国有建设用地使用权出让合同后,即时办结建设用地规划许可证,审查时限由20天压缩为5天,最大限度地满足企业用地需求。

七台河市商务局党组书记、局长安国昕在大唐电厂调研时了解到,企业打算办理对俄煤炭进口资质,拓展企业进出口业务后,积极受理外贸许可、营业执照经营范围变更许可事项,帮助企业协调佳木斯海关和哈尔滨海关办理注册登记、出入境检验检疫备案等业务许可事项,实实在在为企业解决一批办事流程不优和企业关心的问题。

七台河市商务局组织商贸流通企业与银行开展对接活动,帮助商贸流通企业实际贷款3400万元。落实小微企业租金减免政策,共减免小微企业1397户,租金2027.08万元。助力企业畅通融资渠道,向省商务厅推送有贷款需求商贸企业共83批368家,贷款需求19.79亿元,获得贷款的商贸企业837笔,获贷金额3.95亿元,一定程度上缓解了企业的资金压力。

七台河市公共资源交易中心直面政府采购领域存在的“痛点”,落实“简化办、一起办”,项目负责人根据采购人委托及要求制作招标公告及招标文件,通过线上沟通协调,确定开标日期,开标当天将要件携带齐全一起提交即可,让采购人、供应商在开标当天只跑一次路。

红色文艺轻骑兵首演

本报讯(记者文天心)4月9日,七台河市桃山区“永远跟党走庆祝建党百年”红色文艺轻骑兵首演演出在长青社区拉开帷幕。

文艺演出在舞蹈《卓玛泉》中拉开序幕,演员们身着藏族服装,整齐划一的动作舞出了幸福吉祥,展示出民族团结的新风貌。快板《英雄血染大岭山》讲述了七台河的抗联故事,歌颂弘扬先烈拼搏奉献英勇顽强的革命精神,引起在场观众的共鸣。《共筑中国梦》《我把一切献给党》等一首首激发群众热情的红歌,唱出了浓浓的爱国爱党情怀,更唱响了伟大的革命精神,唱活了红色革命情怀。

为庆祝建党100周年,今年桃山区将在全区开展20多场“永远跟党走庆祝建党百年”红色文艺轻骑兵专场演出,通过送文艺进社区、进乡村,让群众更加全面地了解党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史。

我在现场

古稀刘玉峰 短视频讲雷锋故事



刘玉峰与所做雷锋塑像合影。 本报记者 文天心摄

□詹俊驰 本报记者 文天心

16日,在七台河市新兴区兴秀社区的一间活动室,一位胸前戴着党徽的老人正细致地整理着墙上的字画。最近他格外忙碌,准备通过短视频平台直播讲述雷锋故事,深入学校、村屯,将学雷锋活动与展览、宣讲、演出有机结合,他就是刘玉峰。

刘玉峰写得一手漂亮字,所绘画作栩栩如生,曾被中国书画函授大学等8个部门评为“优秀书画家”。年逾古稀之际,刘玉峰站在党旗前宣誓,成为一名共产党员。他是黑龙江志愿服务平台五星级志愿者,创立了“学雷锋”志愿服务队,组织队员义务参加志愿服务活动,努力帮扶弱势群体。

1946年,刘玉峰出生在勃利县吉兴乡,父亲是一名表演东北大鼓的民间艺人,受父亲影响,刘玉峰自小便表现出了对文艺尤其是绘画的天赋。1988年,他创立了自己的美术社,全身心投入到了他所热爱的事业中。多年前的经历,让刘玉峰全身心投入到宣传雷锋精神的事业中。

“那天,我在公交车上看到年轻人都低头玩手机,却没有人给年迈的老人让座,我不禁自问:雷锋精神已离我们远去了吗?于是,我找到兴秀社区负责人,提议建立‘学雷锋活动室’,弘扬雷锋精神。没过多久,学雷锋活动室便建成了。”刘玉峰还带头成立了“学雷锋”志愿服务队,组织队员每天义务打扫广场卫生,排除了多台文艺演出。

兴秀社区党委书记季文颖说:“刘老师创作了一系列作品,他亲手制作的雷锋塑像和以雷锋精神为主题的书画作品扩大了新时代雷锋精神的影响力。在他的影响下,志愿服务队已有216人。刘老师对于弘扬雷锋精神的执着对我们每个人来说都是一种激励与鼓舞。”

冠军范可新徐爱丽 回乡传经送宝



范可新(左二)和徐爱丽(右)在指导动作。

信春华摄

本报讯(记者文天心)4月15日,短道速滑世界冠军范可新和全国冠军徐爱丽荣归故乡,来到七台河体育中心训练馆与市少儿短道速滑业余体校小运动员交流互动,传授技艺。

15时20分许,当范可新和徐爱丽出现时,小运动员们激动之情溢于言表,尖叫声、呐喊声此起彼伏。七台河市短道速滑小运动员们可谓是收获了一大波福利,心中偶像范可新、徐爱丽与他们进行了一场面对面的交流、手把手的互动。

范可新用通俗易懂的语言为小运动员们讲解规范的短道速滑技术要领,俯下身子给他们示范和指导重心移动、单腿支撑、滑翔等技术动作,徐爱丽不厌其烦地给大家答疑解惑,最后与大家亲切地合影留念,并鼓励他们战胜困难,战胜自己,创造崭新的奇迹,为家乡争光,为国家添彩。

读图 备肥

春耕在即,勃利县小五站镇大六村村民春节前订购了200多吨化肥,近日商家开始陆续送货进村。

秦存广摄



起苗

近日,在七台河市茄子河区宏伟镇环山村,村民段喜教家30亩育苗池内的白鲜皮开始起苗移栽。2018年开始,段喜教先后培育栽植白鲜皮、赤芍、苍术等中药材135亩,目前已有各类中药植物成苗共计80余万株,均长势良好。

秦存广摄

